
Utilaje de înaltă 
productivitate

Condiţii excelente pentru pregătirea viitorilor constructori la Liceul industrial nr. 6 din Sibiu Foto: H. BUCHFEINER

La întreprinderea de piese 
autp Sibiu, în cadrul acţiunilor 
de modernizare a liniilor de fa
bricaţie, se află în probe teh
nologice trei agregate cu masă 
rotativă pentru fabricaţia me
canismelor de direcţie servoasis- 
tate. Proiectate şi executate de 
către specialiştii întreprinderii 
sibiene în colaborare cu 
I.C.P.T.C.M. Bucureşti, noile u- 
tilaje înlocuiesc pe linia respec
tivă de fabricaţie 12 maşini de 
găurit şi asigură o productivi
tate de 4 ori mai mar*.
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ŞEDINŢA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C. C. AL P. C  R.

In ziua de 14 iunie a avut loc, sub preşedinţia 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, şedinţa Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a reliefat importan
ţa deosebită pe care o au pentru orientarea acti
vităţii ministerelor, centralelor, unităţilor indus
triale, a tuturor oamenilor muncii care lucrează 
în sfera producţiei materiale. Consfătuirea de 
lucru din 29-30 mai de la C.C. al P.C.R. şi Şe
dinţa plenară lărgită a Consiliului Naţional al 
Oamenilor Muncii din 13 iunie a.c. Aceste, ac
ţiuni, organizate din iniţiativa şi sub conducerea 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, se înscriu în 
practica promovată ferm de partidul nostru, de 
secretarul sâu general, de a dezbate problemele 
fundamentale ale dezvoltării economico-sociale a 
patriei cu activul de partid şi de stat, cu cadre 
din economie, cercetare, proiectare, cu cele mai 
diferite categorii de oameni ai muncii, de a asi
gura participarea tuturor cetăţenilor, a întregu
lui popor la conducerea economiei, a întregii
soc etăţi.

Comitetul Politic Executiv dă o înaltă aprecie
re expunerilor prezentate de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu la Consfătuirea de lucru de la C.C. 
al P.C.R. din 29-30 mai şi la Şedinţa plenară lăr
gită a Consiliului Naţional al Oamenilor Muncii 
din 13 iunie, care ~  fâcînd o analiză aprofunda
tă, exigentă, obiectivă a activităţii desfăşurate în 
economie, a muncii organelor de partid şi de 
stat, a fenomenelor principale ce se manifestă 
în prezent în viaţa economică -  au stabilit sar
cini, orientări şi măsuri de importanţă fundamen
tală pentru realizarea hotârîrilor adoptate de 
Congresul al Xll-lea al partidului.

Comitetul Politic Executiv a subliniat însemnă
tatea deosebită a indicaţiilor date de secretarul 
general al partidului în ce priveşte concentrarea 
eforturilor în direcţia realizării producţiei fizice 
şi nete, care stau la baza creării venitului na
ţional. fn acest sens, a fost relevată necesitatea 
de a se acţiona cu toată energia pentru sporirea 
productivităţii muncii, valorificarea superioară a 
materiilor prime şi materialelor, recuperarea şi 
refolosirea resurselor secundare, intensificarea 
activităţii de cercetare ştiinţifică şi tehnologică, 
înfăptuirea în cele mai bune condiţiuni a pro
gramului de investiţii, creşterea eficienţei întregii 
activităţi economice.

Comitetul Politic Executiv a apreciat, de ase
menea, că o importanţă deosebită au indicaţiile 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu referitoare la a- 
plicarea în viaţă a hotârîrilor de partid şi de 
stat privind noul mecanism economico-financiar, 
care pune accentul pe realizarea producţiei fi
zice, sporirea continuă a calităţii produselor şi 
reducerea cheltuielilor, asigurînd astfel condiţii 
pentru creşterea rentabilităţii, a veniturilor oa
menilor muncii.

Comitetul Politic Executiv a subliniat totodată 
importanţa indicaţiilor secretarului general al 
partidului privind intensificarea acţiunilor politi- 

- ce, ideologice şi organizatorice care sâ ducă 
la întărirea disciplinei şi creşterea răspunderii 
în muncă, fa sporirea rolului organelor de con
ducere colectivă, a tuturor formelor democratice 
menite să asigure o participare largă a oameni
lor muncii în înfăptuirea sarcinilor de producţie 
şi ridicarea pe un plan calitativ superior a în
tregii activităţi economice şi sociale.

In acelaşi timp, s-a apreciat că îndeplinirea in
dicaţiilor tovarăşului Nicolae Ceauşescu 'privind

realizarea, în cele mai bune condiţii, a planului 
pentru export trebuie să stea, zi de zi, ca o sar
cină prioritară, în centrul atenţiei tuturor organi
zaţiilor de partid şi de stat, a tuturor colective
lor de muncă.

Comitetul Politic Executiv a evidenţiat necesi
tatea îmbunătăţirii activităţii de conducere şi de 
control a ministerelor, organelor de sinteză în ve
derea cuprinderii şi rezolvării mai bune a pro
blemelor activităţii economice.

Comitetul Politic Executiv apreciază că apli
carea în viaţă a sarcinilor şi orientărilor stabi
lite de secretarul general al partidului va asigura 
realizarea cu succes a prevederilor pe anul 1980, 
buna pregătire a viitorului cincinal şi, în primul 
rînd, a planului pe 1981, înfăptuirea hotârîrilor 
Congresului al Xll-lea al partidului de ridicare 
a calităţii întregii activităţi economico-sociale, 
intrarea într-un nou stadiu de dezvoltare a so
cietăţii noastre.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca pînâ 
la sfîrşitul lunii iunie sâ se încheie definitivarea 
tuturor reglementărilor şi actelor normative me
nite sâ concretizeze măsurile stabilite în recen
tele consfătuiri, astfel încît acestea sâ poată in
tra în vigoare în semestrul al doilea al acestui 
an. Ministerele, guvernul trebuie sâ acţioneze 
ferm pentru soluţionarea concretă a tuturor pro
blemelor reieşite în cadrul consfătuirilor, pentru 
aplicarea în viaţă a concluziilor stabilite, în con
formitate cu cerinţele esenţiale ale economiei 
naţionale. In acest spirit, sâ se acţioneze pentru 
îndeplinirea la toţi indicatorii a planului pe anul 
acesta şi pentru pregătirea temeinică a noului 
cincinal, îndeosebi a planului pe 1981.

Comitetul Politic Executiv îşi exprimă convin
gerea că organele de partid şi de stat, întregul 
aparat economic, toţi oamenii muncii din sfera 
producţiei materiale vor acţiona ferm în spiritul 
hotârîrilor şi indicaţiilor tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, dînd un nou şi puternic impuls activi
tăţii pentru îndeplinirea planului la toţi indica
torii, pentru ridicarea eficienţei economice în toa
te domeniile de activitate.

în continuare. Comitetul Politic Executiv a luat 
în dezbatere Raportul cu privire ia normarea 
muncii în anul 1979 şi programul de măsuri pen
tru îmbunătăţirea acestei activităţi. S-au apre
ciat rezultatele pozitive obţinute în acest dome
niu, stabilirea metodologiei de organizare şi nor
mare a muncii pentru lucrul la mai multe maşini, 
trecerea la elaborarea unor normative unificate, 
îmbunătăţite, pentru polideservirea maşinilor şi 
utilajelor.

S-a arătat, totodată, că în activitatea de nor
mare a muncii se menţin încă serioase neajun
suri care se reflectă negativ în realizarea pro
ductivităţii muncii. Comitetul Politic Executiv a 
criticat faptul că la o serie de ministere sarcina 
de ridicare a productivităţii muncii şi de redu
cere a preţului de cost al produselor nu s-a în
deplinit, cu toate cq au fost depăşite normele 
de muncă. S-a criticat, de asemenea, tendinţa 
de restrîngere a ponderii muncii normate, prin 
extinderea muncii în regie, precum şi de limitare 
a acordului global. S-a stabilit sarcina de a se 
asigura corelarea strictă a normelor cu dotarea 
tehnică superioară şi îmbunătăţirea organizării 
producţiei în întreprinderi, de a se reduce per
sonalul auxiliar şi neproductiv, de a se promova 
mai larg în toate sectoarele munca pe bază de

(Continuare în pag. a III-a)

ARIPI CUTEZĂTOARE
Ziua de 15 iunie este Ziua 

aviatorilor, a tuturor acelora 
care dau noi dim ensiuni şi 
cutezanţă aripilor înălţate în 
perioada de pionierat a avia
ţiei pe cerul patriei şi al lu 
mii: Traian Vuia, Henri
Coandă, Aurel Vlaicu.

Sărbătorim Ziua aviaţiei 
într-o perioadă cînd întregul
nostru popor, ______________
strîns unit în " 
jurul partidu
lui, al secreta
rului său gene
ral, tovarăşul
N icolae Ceauşescu; se află an 
gajat plenar în înfăptuirea  
istoricelor hotărîri a le  Con
gresului al X ll- le a  al partidu
lui, care au deschis noi şl 
strălucite perspective pentru 
construcţia prezentului şi v ii
torului patriei noastre.

în  această zi aniversării 70 
de ani de la aoea zi memora
bilă — 17 iunie 1910 — cînd 
strălucitul pionier al aviaţiei 
româneşti — Aurel Vlaicu — 
cu aeroplanul construit de el 
s-a desprins de pe pă min tul 
Cotrocenilor şi s-a înălţat m e
reu m ai sus, adueîhd faimă 
şi glorie aviaţiei româneşti. 
Această dată marchează ziua 
de naştere a aviaţiei noastre.

ZIUA AVIAŢIEI

Ne mîndrim că din detaşa
m entul tînăr de bravi aviatori 
s-au desprins de-a lungul u- 
nui timp istoric relativ scurt 
eroi neînfricaţi ca: Mircea Zo- 
rileanu. Ion M untenescu, 
Gheorghe Negrescu, Vasile  
Cnaiu, Traian Dîrjan, Lucian 
Torna, Gheorghe Mociorniţă 
ş î m ulţi a lti eroi ai neam ului, 
_ _ _ _ _ _ _ _ _  care şi-au dat

~ ~ v i a ţ a  pentru  
întregirea ţării 
şi libertatea  
patriei, atîl de 
scum pă nouă.

Ziua de 15 iunie este ziua 
aviatorilor m ilitari, din avia
ţia de transport şi utilitară, 
care prin faptele şi pasiunea 
cu care se dăruiesc zborului 
se aliniază în  flancul de o- 
noare al datoriei îm plinite, 
alături de înaintaşi. Este săr
bătoarea acelora care se gă- 
sese ziua ş i noaptea la hota
rele cerului patriei, în  execu
tarea m isiunilor speciale sa« 
în cadrul econom iei naţiona
le, m esageri ai nobilei iubiri 
de ţară, care poartă în inimă 
pulsul uzinelor ş i ogoarelor, 
fream ătul pădurilor şi versul 
baladelor.

(Continuare in pag. a III-a)' 
colonel IOAN TODEA

Preocupări egale pentru 
toate lucrările de sezon!

Stabilizarea tim pului a  dat 
im pulsul necesar reluării în  
ritm susţinut a lucrărilor din 
agricultură. A firm aţia repre
zintă im aginea generală a u- 
nui cumul de secvenţe înre
gistrate în ultim ele zile în 
toate aşezările rurale a le  ju
deţului nostru. R îndurile de 
faţă vor încerca 
o radiografie 
a unei zile de 
muncă pe te
renurile C A P .
Racoviţa. A-
şadar, 12 iunie, la ceasurile 
amiezii. Pe preşedintele 
C.A.P., Miron Hulpuş, şl in
ginerul şef, Erick Schell, i-am  
aflat cu destul de mare greu
tate, dată fiind preumblarea 
lor la punctele de lucru, în  
hotarul „M estecăniş“, dînd 
indicaţii m ecanizatorului Iosif 
R itivoi care execute praşila 
mecanică a cartofilor. Urmă
rim du-te-vino-ul tractorului 
şi nu ne vine să credem că 
un învăţăcel scăpat curînd de 
pe băncile şcolii este în stare 
să execute lucrări de o ase
menea calitate. A flăm  că este

iliLîn agricultură

unul dintre ce i m ai vrednici 
m ecanizatori, că n a  rareori 
ceasurile serii îl prind în. 
cîm p. „Au fost zile eînd m e
canizatorul Ion Cremene a  
ieşit la prăşit cartofi şi de 
la  4 dim ineaţa“ — precizează 
Miron Hulpuş. Me abatem 
spre tarlaua „între poduri®, 

cultivată ou po
rumb. P ină la 
ceasurile am ie
zii m ecanizato
rii Cornel Sili
ciu şi Gheorghe 

Ştefănuţă cu două MET-uri 
1 200 alim entaţi de R.G.U.-ul 
lu i Ion Tarbalescu an  erbici- 
dat în  verde m ai bine de 17 
ha. P înă la ora cînd consem
năm aceste rînd uri, erhieida- 
rea porumbului în verde este 
executată pe m ai bine de 50 
la  sută din suprafaţa culti
vată.

Mai consem năm că în 
„Prundul lui Şesăr“ peste 50 
de oam eni se străduiesc „să 
lichideze“ ultim ele două hec-

(Gontinuare în pag a fTT-a) 
NICOLAE IVAN

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE
La parametrii 

proiectaţi
Continuînd seria rezultatelor 

bune obţinute de colectivul de 
oameni ai muncii de la cunos
cuta întreprindere sibiană „13 
Decembrie", care şi-a îndeplinit 
exemplar sarcinile de producţie 
pe primele cinci luni ale aces
tui an, noua secţie de tâbacă- 
rie a început să producă la pa
rametrii proiectaţi, realizînd in
tegral sarcinile la toţi indica
torii, înscriindu-se astfel în gra
ficul stabilit între constructori 
şi beneficiari.

Livrări peste plan 
la export

Mobilizarea exemplară în 
scopul realizării integrale a 
sarcinilor de producţie şi de 
bună calitate reprezintă o pre
ocupare permanentă a colecti
vului de oameni ai muncii de 
la întreprinderea „Steaua ro
şie" din Sibiu. Astfel, datorită 
măsurilor tehnico-organizatori- 
c-e întreprinse, se estimează de
păşirea planului de producţie 
pe această lună cu un milion 
lei valută concretizat în livra
rea peste plan a 5 000 bucăţi 
costume pentru Irak şi a 4 000 
impermeabile dama, pentru 
U.R.S.S.
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CALEIDOSCOP duminical
Aşezare dacică contem 
porană lui Burebista

L a 5 k ilo m etri e st de vechea 
m ăn ăstire  a Scorc iu lu i, la poa
lele  m u n te lu i A rp aşu  M are 
(2 468 m) din M unţii F ă g ă ra şu 
lui, se a flă  o aşeza re  dacică 
fo rtifica tă  d in  seco lu l I  în a in 
tea  e re i no astre , con tem p o ran ă  
m are lu i rege dac B ureb ista , 
fă u rito ru l p r im u lu i s ta t  dac 
cen tra liz a t şi in d ependen t.

S itu a tă  la cap ă tu l no rd ic  al 
p la to u lu i '„T in o su l"  pe  un p in 
ten  de deal n u m it „C etăţea" , la 
confluen ţa  r îu lu i A rp aşu  M are 
cu p îr îu l  „P lăv a ia“, aşezarea  
face p a r te  d in  r în d u l c e tă ţilo r  
dacice ce au  ca e lem en te  de 
fo rtifica ţie  şa n ţu r i şi v a lu ri de 
p ăm în t în tă r ite  cu pa lisade.

S em nala tă  p e n tru  p rim a  da tă  
în aug u st 1909, a şeza rea  de la 
A rpaşu  de Sus a fost c e rce ta tă  
m etodic şi s istem atic  încep înd  
cu anu l 1954 de re g re ta tu l p ro 
fesor u n iv e rs ita r  M. M acrea 
îm p reu n ă  cu un  co lectiv  din 
care  au  făcu t p a r te  p ro feso rii 
N. L upu, I. P au l, G h. Á rion, 
I. M itrofan , I. C iupea şi alţii. 
S ă p ă tu rile  arheo log ice  d esfă 
şu ra te  cu în tre ru p e r i  au  fost 
te rm in a te  în  1974. R ezu lta tu l 
c e rc e tă rilo r  a fost p u b lica t de 
M. M acrea şi I. G lodariu  în  vo
lum ul „A şezarea dacică  de la 
A rpaşu  de Sus", în  anu l 1976.

P r in tre  m ate ria le le  a rh eo lo 
gice descoperite  p red o m in ă  ce
ram ica, re p re z en ta tă  p r in tr -u n  
n u m ăr im p resio n an t de frag 
m ente  în special p ro v en ite  de 
la v ase le  lu c ra te  cu m ina. A- 
ceastă  ceram ică  a fost d a ta tă  
de spec ia liş ti ca a p a r ţin în d  se
colu lu i I  î.e.n. S -au  d escoperit 
un n u m ăr în sem n at de r îşn iţe  
ro ta tiv e , obiecte  de  podoabă, 
p iese de m eta l, u sten sile  de 
p ia tră  etc.

L ocuin ţele, în n u m ăr de 75, 
s ín t de  două fe lu ri: locu in ţe
de su p ra fa ţă  şi locu in ţe  sem i- 
ad înc ite  în p ăm in t, d ispuse 
m ai m u lt pe m arg in ea  aşezării. 
In tre  locu in ţe  s -a u  descoperit

•  E p ig r a m e  #

m u lte  gropi folosite p e n tru  p ăs
tra re a  p rov iziilo r, ia r  grop ile  
d e te rio ra te  p e n tru  re s tu r ile  m e
n a je re  ale  gospodăriilo r.

E x is ten ţa  aceste i a şezări ia  
sfîrş it în c u rsu l celu i de al doi
lea  război daco-rom an , cînd  
tru p e le  rom ane ce în a in tau  din 
sudu l M oldovei sp re  Sarm ize- 
getusa au  cu cerit-o , p răd a t-o  şi 
d istru s-o  p rin  incendiere .

A stfel se exp lică  m ulţim ea 
frag m en te lo r de ceram ică şi 
lipsa o rică ru i vas în tre g  sau 
recu p erab il, p recum  şi lipsa  u- 
n e lte lo r  şi a rm e lo r de  m eta l — 
obiecte de m are  va loare  in v re 
m ea aceea — lu a te  de p o p u laţia  
ce a p ă ră s it aşezarea .

T ran sfo rm în d  D acia în  p ro 
v incie rom ană, rom anii îşi vor 
constru i „castre le  fo rtifica te"  
in  d reap ta  O ltu lu i şi nu  pe  te 
r i to r iu l d in tre  O lt şi m unţi, 
cum  au făcu t dacii. C astre le  
rom ane aşezate  în  d reap ta  O l
tu lu i, de ia C incşor şi F eld ioa- 
ra , p recum  şi cel de la e x tre 
m ita tea  vestică  de la  R îşnov 
(C um idava) şi de Ia e x tre m ita 
tea  vestică, B oiţa  (C apul S te- 
narum ), co n stitu iau  p u n cte le  de 
o b servaţie  ale  ro m an ilo r a su 
p ra  Ţ ării O ltu lu i răm asă  ne 
o cupată  de rom ani.

A şezările  fo rtifica te  a le  d aci
lor, s itu a te  la poalele M u n ţi
lo r F ăg ăraşu lu i considerăm  că 
nu  s ín t descoperite  în to ta lita 
te. De la aşezarea  dacică A r
paşu  de Sus sp re  est s-au  m ai 
descoperit astfe l de aşezări la 
B reaza, C uciu la ta  şi Com ăna. 
De la A rpaşu  de Sus sp re  vest 
pe sub poale le  m u n ţilo r m ai 
ex is tă  la R acoviţa  un loc n um it 
„C etate", ia r  la Scoreiu  ex istă  
u rm ele  uneia  din cele tre i vechi 
m ăn ăstiri d in  ţa ră  şi este  ş tiu t 
fap tu l că de reg u lă  c o n stru c ţii
le vechi s -a u  r id ic a t pe ru in e le  
a lto ra  m ai vechi.

P ăm în tu l n o stru  rom ânesc 
m ai ascunde încă  m ulte  „ taine" 
ce aşteap tă  a fi dezvălu ite, 
c e rce ta te  şt va lo rifica te .

P rof. GAVRIL PO PA
— Sco re iu  —

la  miezul nopţii
S-a petrecu t pe Valea O ltu

lui, către miezul nopţii. O 
ntSapte cîinoasă, cu un frig 
care îţi ardea m ăruntaiele. 
Nimeni nu  se gîndise — spu
nea făptaşul — că la  ora 
cînd bufniţele se sim t în lar
gul lor, pe valea aceea m inu
nată va răm îne un cuţit în
fipt în  buza şanţului, în tr-o  
baltă de sînge. O săptăm înă 
a trecut a tîta  lum e pe lîngă 
locul cu pricina, dar nimeni 
nu s-a încum etat să ridice un 
cu ţit cît o baionetă, năclăit 
de sînge. Cel interogat răs
pundea cu seninătate că totul 
s-a petrecut pe neaşteptate. 
Cu o oră înainte, însă, bău- 
seră ou toţii (cică m ai puţin 
şoferul). Victima fusese anu
me îndem nată să bea mai 
mult, şi se îm bătase ca un 
porc. Cuţitul avea să-l gă
sească, după o săptăm înă, la 
locul faptei, şoferul care îi 
transportase. Í1 ascuţise bine. 
iar cînd făptaşul l-a recunos
cut şi l-a cerut înapoi a  în
ceput discuţia.

în  noaptea crimei, după ce 
m aşina făcuse o bună bucată 
de drum, victim a şi cel care 
avea să-i curm e via ţa  ador
miseră. Deodată, viitorul făp
taş tresare, îi cere categoric 
şoferului să oprească, amen în
tind  u-1. Victima este trasă jos 
şi în junghiată rapid. Tot în 
grabă aveau să plece în m a
şină, uitînd fierul ucigător 
înfip t în balta  de sînge. La 
puţin  timp, în toi de noapte, 
trăgînd la  bunicul făptaşului, 
victima era pusă pe foc. Pî- 
nă să se trezească vecinii a- 
larm aţi de flăcări, porcul 
(victima) fusese p îrlit deja, 
iar în zori mirosea a  cîrnaţi 
olteneşti de te trăznea, nu 
alta.

MARIN NIŢA

O atracţie pentru cei mici: locul de joacă din parcul „Sub arini" 
din Sibiu Foto: FRED NUSSI

Premiere cinematografice
Proba de microfon -  Film de 

actuolitate realizat la Casa de 
Filme Trei de către Mircea Da- 
neliuc: scenarist, regizor şi in
terpret al principalului rol mas
culin. Film de excepţie ol unui 
cineast de excepţie, Proba de 
microfon nu este un film despre 
viaţă, este însăşi viaţa, cu sen
sibilitatea şi duritatea ei, cu 
nenumăratele ei întrebări, cu 
zecile de filme posibile sugera* 
te de existenţele surprinse de 
cineaştii -  reporteri în ancheta 
care constituie sîmburele aces
tei pelicule. Proba de microfon 
trebuie văzut, pentru că atît de 
rar avem astfel de filme sincere 
şi adevărate, trebuie văzut şi 
pentru performanţele artistice 
ale celor două admirabile ac
triţe care sínt Tora Vosilescu şi 
Gina Patrichi.

Detaşament cu misiune spe
cială -  Studiourile din Odesa 
readuc pe ecrane războiul, de' 
data aceasta sub semnul aven

turosului: un detaşament spe 
ciol, format din foşti sportivi 
(de unde şi performanţele oosca- 
doriceşti!) primeşte o misiune 
extrem de dificilă în legătură 
cu apărarea secretului legenda
rei arme katiuşa. Avînd o ac
ţiune trepidantă, dublată de 
un mesaj generos, filmul se ur
măreşte cu mult interes.

Prima mea vară -  Cineaştii 
bulgari ou adus în acest film 
emoţionant o situofie de extre
mă tensiune: elevi şi profesori, 
adolescenţi şi maturi în conflict. 
Inspirat din viaţa elevilor • ulti
mei close de liceu, Prima mea 
vară aduce în prim-plan ele
mente ale caracterului tinerilor 
în devenirea lor, ale simţului 
de dreptate specific vîrstei.

Nu vreau să aud nimic -  
Film cehoslovac în culori, po
vestea recuperării unui băieţaş 
marcat de un şoc nervos în ur
ma unui accident de maşină

N. I. POPA

Speranţe ale sportului sibian
O altă definiţie a epigramei

Patru versuri se-mpreună 
în furtuna care creşte:
Trei din ele numai tună.
Iar al patrulea . . .  trăzneşte!

Unui „meşter" care mi-a re
parat o uşă
Ieri mi-a meşterit o yală 
Şi cînd fu să-i dau parale,
Mi-a făcut o socoteală 
De-am ieşit din . . .  balamale.

Unui tînăr lipsit de bună- 
cuviinţă
Privind la „claia" lui enormă 
Vezi conţinutul fără formă,
Iar dedesubt e cunoscut 
Stă forma fără . . .  conţinut.

PETRU CHIRA

Mirele
Pe socrul mic şi socrul more 
l-a întrecut golind pahare 
Iar ea, mireosa, a-nţeles 
Cu ce podoabă s-a a le s ...

La nuntă
Păreţi obosit. Nu vreţi să 

dansaţi?
Mai serviţi măsline! Mulţumesc, 

lăsaţi
(l-am răspuns aşa cu jumătate 

gura)
Da, am obosit. . .  aşteptînd 

friptura.
I. MARGINEANU

Lui E. Candid, autorul unei 
critici, în care scrie că volumul 
„Epigrame pentru eternitate" are 
ca temă . . .  moartea
E un critic fără teamă 
Şi un admirabil ghid.
Mai ales în epigramă 
AUTORUL E ...  CANDID.

Proiect de epitaf pentru
E. Candid
Cu epitaful nu se-mpacă 
Şi ne-a făcut volumul praf.
Dar umoriştii vor să-i facă 
Şi lui Cortdid un epitaf.

Epitaful unui spadasin -  autor 
de versuri şchioape
S-a luptat cu cerbicie 
Să-şi arate măiestria 
Şi-a căzut la datorie 
în duel cu. . .  prozodia.

FRANCISC GAVRILEŢ

Cuvinte încrucişate

ORIZONTAL: 1) Vegetală 
— P la n te . . .  duşmănoase. 2) 
F ire vegetale — Pălăm idă de 
baltă. 3) B ăutură (reg.) — 
P lan tă  acvatică din ţările  
calde. 4) Cu pomi fructiferi 
(reg.) — P lan tă  arom atică. 5) 
Şi a lta  tex tilă  — Secară! 6) 
Dietă populară — Cais! 7) 
Poet nereuşit! — Făcută zid. 
8) Soi de grîu — La o m lă- 
diţă! 9) Cais! — Creangă. 10)

V e g e ta ţie
Cultivatori de floare albastră
— Salcîm.

VERTICAL: 1) Buruiană — 
Arbori. 2) Frunzele învingă
torului — P uţină oranjadă! 
3) Crengi şi frunze la  început 
de mai. 4) Nota bene — A r
bore de ceai — Acreşte! 5) 
Reminiscenţa unor frunze — 
Codrii. 6) Ghiocel. 7) P rin  ro
taţie! — în  floare! — Castă! 
8) A face pur şi sim plu — 
Cereală de m unte. 9) F loarea 
soarelui. 10) Iris! — T rans
plantat. '

GEORGE MARINA

Dezlegarea careului „Cire- 
şar" apăru t în 8 iunie 1980.

1) VACANTE — MAI. 2) 
EMINESCU — RU. 3) PARIS
— RÎSET. 4) IRE — EXAME
NE. 5) ISAC — NICA 6) M
— AMAN — TE — S 7) 
ACRUT J -  SIROP 8) CHIRI- 
ŢA — ICA 9) EI — G — 
ATOS — N 10) STA - r  TREN
— IA 11) A RIPI — TÎNC.

La 23 m artie a.c. a îm pli
n it 19 and şi este de patru  ani 
unul d in tre oam enii de bază 
ai echipei de volei a  Clubu
lu i sportiv şcolar din Sibiu, 
unde, sub îndrum area compe
tentă a prof. Nicolae Aleman, 
a  păşit pe drum ul anevoios, 
plin de privaţiuni, al a firm ă
rii sportive. A fost rem arcat 
şi de a lţi specialişti pentru 
forţa sa, pen tru  calm ul său, 
m ai exact spus, pentru  lipsa 
de complexe, pen tru  persona
litatea sa în joc şi, ca urm are, 
a fost selecţionat în echipa

-  ACTUL I -
în cabinetul direc

toarei unui cămin săp- 
tămînol de copii intră 
un cetăţean finind de 
mină un copilaş cu o- 
brajii rumeni.

-  Aş dori să-mi în
scriu şi eu copTul la 
căminul dumneavoas
tră, spuse cetăţeanul.

-  Vai ce copilaş 
drăguţ şi mteligent! 
exclamă direct oareo, 
ciupindu-l de obraz. 
Cum te cheomă, pui
şor scump?

-  Gigei!
-  Gigei! Gigei! se 

entuziasma directoa
rea. Te vom repartiza 
în grupa mică. Uite, 
Gigele, ce jucării fru
moase vei avea! îţi 
plac?

-  îhî!
-  Copii! Tovarăşe 

educatoare! Dînsul e 
Gigei! Jucaţi-vă cu el, 
învăţaţi-l poezii, învă- 
faţi-l cîntece frumoa
se!

ACTUL II -
în biroul responsa

bilului unui magazin 
alimentar intră o cetă
ţean ă.

-  Aş putea găsi la 
dumneavoastră nişte

O poveste  in două acte  
şi o . . .  precizare

-  Vă mulţumesc 
foarte mult, rosti e- 
moţionot totăl copilu
lui.

-  Cu m Jtă plăcere!
-  Uluitoare directoa

rea de cămin săptămî- 
nal! Pur şi simplu u- 
hiitoare!

păstrăv proaspăt? -  
se interesă cumpără- 
toarea.

Foţa responsabilului 
se lumină de o bucu
rie fără margini.

-  Vă vom servi ime
diat şi ireproşabil cu 
peştele cel mai proas

păt. Şi responsabilul 
o însoţi în raionul pes
cărie.

-  Vă mulţumesc 
foarte mult, spuse în
duioşată cumpărătoa- 
rea. (De otîta emoţie 
lăsă chiar să-i cadă 
o lacrimă în batistă).

-  Cu multă plăcere!
-  Ce responsabil u- 

luitor! Pur şi simplu 
uluitor!

-  PRECIZARE -
Nimic nu e uluitor, 

ci totul explicabil: di
rectoarea căminului 
săptămînal este una şi 
aceeaşi persoană cu 
cumpărătoarea, iar 
responsabilul magazi
nului nu este decît ta
tăl copilaşului cu o- 
brajii rumeni.

GH. BULETEANU
î

MIRCEA TUTUIA
naţională de juniori în 1978. 
M ircea Tutelea a  evoluat în 
ultim ul an, paralel, în echipa 
sa, care l-a lansat şi în ca
drul divizionarei B „7 Noiem
brie“, evidenţiindu-se prin  a- 
tacurile sale necruţătoare, 
fiind cel m ai eficace de fie
care dată.

Cu calităţile pe care le po
sedă, cu un mai m are volum 
de muncă juniorul M ircea Tu
telea de astăzi va putea de
veni un senior de talie inter
naţională. Unica în trebare ca
re se pune este: în ce form a
ţie sibiană va juca, fiindcă la 
ora actuală nu există nici 
una de m are perform anţă?!! 
(Există, în schimb, cu duiu
mul, specialişti în ale acestui 
sport. O sim plă contradicţie!).

ILIÉ IONESCU

Clasamentul campionatului 
judeţean de fotbal

1. T ex tila
C isnădie 30 22 5 3 89-23 49

2. Met. I.O.S. 30 22 5 3 62-21 49
3. C.S.U. 30 20 4 6 70-33 44
4. Inter 30 18 4 8 71-23 40
5. Unirea Ocna 30 14 5 11 48-33 33
6. Sparta 30 10 9 11 42-39 29
7. Ş a n tie ru l 30 11 6 13 44-43 28
8. P ro g resu l

D um brăven i 30 12 4 14 44-51 28
9. R ecord  30 12 4 14 41-51 28

10. A.S.
M ecanica 30 10 6 14 42-38 26

11. C arbosin
Copşa M ică 30 11 4 15 36-42 26

12. O goru l
N ocrich  30 10 6 14 36-73 26

13. C.F.R. 30 8 8 14 36-47 24
14. T ex tila

M ediaş 30 10 4 16 32-47 24
15. Spicul Şeica 30 7 3 20 22-74 17
16. S ticla  A vrig  30 2 5 23 16-92 9

Ştrandul C. S. M.
A flăm  că astăzi se deschide 

ş tra n d u l C lubulu i sp o rtiv  m u n 
cito resc  d in  S ib iu . P ro g ram u l 
de fu n c ţio n are : z iln ic  în tre  u- 
re le  8,30—19.
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ŞEDINŢA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P .C .R .
(Urmare din pag. T)

norme şi în acord global. Planul economiei na
ţionale va trebui să cuprindă sarcini precise, pen
tru fiecare minister, cu privire la gradul de ex
tindere a muncii normate ţi a acordului global. 
Totodată, s-a stabilit ca Ministerul Muncii, Co
mitetul de Stat al Planificării, Ministerul Fi
nanţelor, ministerele economice să prezinte un 
program de îmbunătăţire a normelor de muncă 
în toate ramurile economiei naţionale. Lunar, va 
trebui să se raporteze asupra modului de reali
zare a normelor, precum şi a gradului de extin
dere a muncii pe bază de norme şi a acor
dului global.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut, de ase
menea, Raportul Comisiei naţionale de demogra
fie şi a indicat să se ia măsuri pentru îmbunătă
ţirea activităţii Ministerului Sănătăţii, a unităţilor 
medico-sanitare, a personalului medical, în ve
derea asigurării condiţiilor de igienă şi comba
terii îmbolnăvirilor, pentru apărarea sănătăţii po
porului. Trebuie să se lichideze cu hotărîre între
ruperile nejustificate de sarcini care afectează 
sănătatea femeilor şi influenţează negativ asupra 
creşterii natalităţii. S-a subliniat, de asemenea, 
necesitatea intensificării activităţii de educaţie sa
nitară a populaţiei, îndeosebi a tineretului, pre
cum şi de dezvoltare a conştiinţei necesităţii creş
terii tot mai rapide şi puternice a populaţiei, a 
întăririi şi pe această cale a forţei naţiunii noas
tre socialiste.

Comitetul Politic Executiv a analizat mandatul 
delegaţiei române care va participa la şedinţa a 
34-a a sesiunii C.A.E.R. şi a dat indicaţii ca a- 
ceasta să acţioneze în spiritul dezvoltării colabo
rării între ţările membre, în vederea satisfacerii 
într-o măsură mai mare a necesităţilor de ener
gie, materii prime, materiale speciale, produse 
petrochimice, maşini, utilaje şi tehnologii moder
ne ale acestora, conform prevederilor Statutului 
şi ale Programului Complex. Desfâşurîndu-se pe 
baza egalităţii în drepturi, avantajului reciproc 
şi_ întrajutorării tovărăşeşti, această colaborare 
să asigure dezvoltarea mai rapidă a economiilor 
naţionale ale tuturor ţârilor membre ale C.A.E.R., 
valorificarea mai deplină a avantajelor şi supe
riorităţii economiei socialiste, afirmarea puternică 
a relaţiilor de tip nou dintre statele noastre, 
creşterea forţei şi prestigiului socialismului pe plan 
mondial. în acelaşi spirit. Comitetul Politic Exe
cutiv a indicat să se dezvolte relaţiile economi
ce eu toate ţările socialiste, cu celelalte ţări ale 
lumii, să se intensifice participarea României la 
diviziunea internaţională a muncii, la schimbul 
mondial de valori.

Pornind de la importanţa deosebită pe care 
colaborarea economică externă o are pentru 
progresul mai rapid al economiei naţionale, pen
tru accelerarea construirii societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, pentru ridicarea bunăstă
rii materiale şi spirituale a poporului nostru. Co
mitetul Politic Executiv a trasat sarcina de a se 
intensifica şi extinde în continuare relaţiile eco
nomice internaţionale ale ţării noastre, în spi
ritul politicii generale a României -  de priete
nie şi colaborare cu toate statele lumii, pe baza 
principiilor egalităţii, independenţei naţionale şi 
avantajului reciproc, de promovare a destinderii, 
cooperării, înţelegerii şi progresului în lume.

★
în cadrul şedinţei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 

a informat despre vizita oficială de prietenie pe 
care a efectuat-o în ţara noastră, în perioada 3-7 
iunie, delegaţia de partid şi de stat a Republicii 
Populare Bulgaria, în frunte cu tovarăşul Todor 
Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulşar, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a aprobat întru totul 
şi a dat o deosebită apreciere rezultatelor remar
cabile ale acestui nou dialog la nivel înalt, care 
a relevat, încă o dată, în mod pregnant, rodni
cia întîlnirilor prieteneşti, tradiţionale, dintre to
varăşii Nicolae Ceauşescu şi Todor Jivkov, rolul 
lor determinant în întărirea continuă a prieteniei 
şi solidarităţii româno-bulgare, în dezvoltarea 
susţinută a colaborării multilaterale dintre parti
dele, ţările şi popoarele noastre.

Desfăşurate într-o atmosferă cordială, de încre
dere, înţelegere, prietenie şi stimă, convorbirile 
dintre cei doi conducători de partid şi de stat au 
relevat hotărîrea comună de a ridica pe un plan 
tot mai înalt relaţiile româno-bulgare, care -  în
temeiate trainic pe principiile deplinei egalităţi, 
respectului independenţei şi suveranităţii naţio
nale, neamestecului în treburile interne şi avan
tajului mutual -  reprezintă un adevărat model de 
raporturi noi între state, de conlucrare între ţări 
vecine şi prietene. Această hotărîre îşi găseşte o 
semnificativă expresie în documentele încheiate, 
în înţelegerile stabilite cu prilejul vizitei.

In acest sens. Comitetul Politic Executiv a evi
denţiat marea însemnătate a Declaraţiei comune, 
semnată de tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Todor 
Jivkov, care reafirmă voinţa ambelor părţi de a 
amplifica şi mai mult în viitor prietenia şi co
laborarea dintre Partidul Comunist Român şi 
Partidul Comunist Bulgar, dintre România şi Bul
garia, atît pe plan bilateral, cît şi în sfera vieţii

înternaţionale. A fost reliefată, de asemenea, im
portanţa deosebită a semnării de către cei doi 
conducători de partid şi de stat a Acordului-pro- 
gram privind direcţiile de bază ale dezvoltării 
colaborării economice şi tehnico-ştiinţifice dintre 
Republica Socialistă România şi Republica Popu
lară Bulgaria pînă în anul 1990, care asigură un 
cadru de lungă durată pentru extinderea şi diver
sificarea conlucrării româno-bulgare, în multiple 
domenii de interes reciproc.

Totodată, Comitetul Politic Executiv şi-a mani
festat satisfacţia faţă de celelalte documente în
cheiate, faţă de înţelegerile convenite privind 
folosirea mai largă a unor forme superioare de 
colaborare, cooperare şi specializare în ramuri 
prioritare ale economiilor celor două ţări -  cum 
sínt construcţia de maşini, chimia, metalurgia, e- 
lectronica, agricultura, cercetarea ştiinţifică şi 
tehnică şi altele, precum şi în legătură cu inten
sificarea lucrărilor la marile ' obiective ce se 
construiesc pe Dunăre cu eforturi comune: Uzina 
de utilaj greu Giurgiu-Ruse şi Complexul hidro
tehnic Turnu-Măgurele-Nicopole. S-a apreciat că 
transpunerea în viaţă a acestor măsuri va im
pulsiona şi mai puternic colaborarea româno- 
bulgară, contribuind la valorificarea eficientă a 
bogăţiilor naţionale ale celor două ţări, la ac
celerarea dezvoltării lor economico-sociale.

A fost relevată, de asemenea, dorinţa ambelor 
părţi de a conferi un conţinut tot mai bogat con
lucrării în domeniul culturii şi artei, al mijloace
lor de informare, asigurindu-se astfel o mai pro
fundă cunoaştere reciprocă a valorilor materiale 
şi spirituale, a istoriei şi culturii celor două po
poare, a preocupărilor actuale şi aspiraţiilor lor 
de viitor.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, 
marea însemnătate a schimburilor de păreri din
tre tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Todor Jivkov 
în probleme actuale ale vieţii internaţionale şi 
ale mişcării comuniste şi muncitoreşti.

Comitetul Politic Executiv a luat act cu deplină 
satisfacţie că, în timpul convorbirilor, s-a ajuns 
la concluzia comună de a întări şi mai mult co
laborarea şi conlucrarea dintre România şi Bul
garia pe arena internaţională.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Todor Jivkov 
au reafirmat hotărîrea celor două ţări de a ac
ţiona, în continuare, pentru oprirea agravării si
tuaţiei internaţionale, pentru însănătoşirea clima
tului politic mondial, pentru reluarea şi consoli
darea cursului spre destindere.

în cadrul dialogului la nivel înalt, o atenţie 
deosebită s-a acordat problemelor privind re
alizarea securităţii europene. A fost exprimată 
voinţa României şi Bulgariei de a contribui activ 
la buna pregătire a reuniunii de la Madrid, la 
promovarea unei largi şi neîngrădite colaborări 
pe continentul nostru, în spiritul Actului final de 
la Helsinki şi, în mod deosebit, de a acţiona, 
împreună cu celelalte ţări socialiste, cu toate 
statele de pe continent, pentru trecerea la mă
suri de dezarmare şi dezangajare militară în 
Europa, pornindu-se de la realitatea că în aceas
tă parte a lumii se află cea mai mare concen
trare de arme, inclusiv nucleare. Cele două ţări 
şi-au reînnoit angajamentul de a acţiona pen 
tru înfăptuirea propunerilor formulate în docu
mentele adoptate recent de statele socialiste par- 
ticipante la Tratatul de la Varşovia.

A fost relevată -  şi de această dată -  dorinţa 
României şi Bulgariei, ca state care trăiesc în 
spaţiul geografic al Balcanilor, de a dezvolta re
laţiile cu toate ţările balcanice, de a milita 
pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă 
a colaborării, înţelegerii şi bunei vecinătăţi, în
tr-o regiune a păcii, lipsită de rachete şi arme 
nucleare.

Totodată, s-a arătat că România şi Bulgaria 
se pronunţă cu fermitate pentru eliminarea forţei 
şi ameninţării cu folosirea forţei din relaţiile din
tre state, pentru rezolvarea, pe cale paşnică, a 
problemelor litigioase şi a situaţiilor conflic- 
tuale care mai există în Orientul Mijlociu, Africa, 
Asia, şi în alte regiuni ale globului, pentru sto
parea cursei înarmărilor şi înfăptuirea dezarmării, 
pentru lichidarea subdezvoltării şi instaurarea u- 
nei noi ordini economice mondiale.

Comitetul Politic Executiv evidenţiază impor
tanţa reafirmării de către tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Todor Jivkov a hotărîrii Partidului 
Comunist Român şi Partidului Comunist Bulgar, 
a României şi Bulgariei de a contribui activ, îm
preună cu celelalte ţări socialiste, cu toate forţele 
progresiste, antiimperialiste, la soluţionarea con
structivă a problemelor complexe ce confruntă 
lumea de astăzi, la triumful cauzei destinderii şi 
păcii, la înfăptuirea idealurilor de libertate, in
dependenţă şi progres ale tuturor popoarelor.

Aprobînd în unanimitate documentele şi înţe
legerile convenite cu prilejul vizitei, al convorbi
rilor dintre tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Todor 
Jivkov, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri 
pentru înfăptuirea lor, în cele mai bune condiţii, 
pentru dezvoltarea tot mai intensă a prieteniei 
şi colaborării româno-bulgare, în interesul şi 
spre binele ţărilor şi popoarelor noastre, al cau
zei generale a socialismului, progresului şi păcii 
în lume.

Comitetul Politic Executiv a soluţionat, de a- 
semenea, probleme ale activităţii curente de par
tid şi de stat.

Z I U A  A V I A Ţ I E I
(Urmare din pag I)

în  activitatea tum ultuoasă a 
aerodroinurilor, lingă păsări
le argintii sau elicoptere, ori 
la bordul lor, în punctele de 
comandă, în laboratoare şi 
săli de specialitate se plăm ă
desc acei oameni m inunaţi pe 
care patria îi cere să fie  scut 
sub drapel. Ziua aviaţiei ro
m âneşti îi găseşte pe aviatorii 
noştri m ilitari în plin  proces 
de afirmare, de perfecţionare 
a m ăiestriei de pilot, -în care 
calităţile morale şi de luptă 
capătă sensuri şi dim ensiuni 
reale. A ceste realităţi se re
flectă în preocuparea comună 
de la com andant la m ilita
rul în termen, de la pilct la 
tehnician, pentru îndeplinirea  
planului pregătirii de luptă  
în zbor şi la  sol, ritmic, e fi
cient.

Ca rezultat al conlucrării 
dintre toate sectoarele uni
tăţii noastre de aviaţie, s-au  
obţinut calificative m axim e  
la antrenam ente, aplicaţii, a 
crescut numărul piloţilor de 
clasă prin îndeplinirea tuturor 
m isiunilor încredinţate.

întotdeauna, în confrunta
rea cu duşm anul, piloţii ro
mâni, asem enea tuturor apă
rătorilor gliei străbune au a- 
vut în luptă suportul moral 
generat de justeţea cauzei

pentru care luptă — apăra
rea cerului scump al patriei. 
Conştienţi de faptul că tre
buie să fim  la înălţim ea ac
telor de eroism înscrise un Is
torie de înaintaşi, cadrele 
noastre îşi perfecţionează  
continuu pregătirea pentru a 
putea acţiona cu succes, şiua  
şi noaptea, în orice condiţii 
meteorplogice.

Aşa înţeleg să-şi facă dato
ria com uniştii piloţi cum sínt 
Mihai Varga, Roman Iancu, 
loan  Şchiopu, Dorel Chiş. Ra
du Bîrlea. A lături de aceştia, 
tehnicieni cu o tem einică pre
gătire ca L iviu Pastor, Költő  
Elemer, loan  Bicher, Horia 
Gherman, Gheorghe Pop. Cor
nel Barciu ş i atîţia alţii.

In această zi, alături de a- 
viatori vibrează în  inima fier
binte a ţării cel mai sincer 
omagiu adus tuturor celor 
deprinşi cu m ăreţia faptei şi 
sensul cutezanţei. Tuturor a -  
cestor viteji ai aerului patria  
le  dedică poem ul frum useţii 
şi m ăreţiei cotidiene a m iilor 
de oameni a i m uncii, prino
sul cald adus acestor eroi de 
baladă ce brăzdează cu mă
reţia curajului lor cerul li
ber al ţării, apărînd cuceri
rile revoluţionare ale poporu
lui, independenţa, suverani
tatea şi integritatea patriei.

L i  Z I — în  a g r i c u l t u r ă
(Urmare din pag I)

tare de sfeclă furajeră pe ca
re s-a executat praşila a Il-a  
m anuală, urmînd să se exe
cute în intervalul următor 
praşila m anuală la guliile  fu 
rajere. U nele cooperatoare 
m ai harnice — V aleria Tărîţă, 
Em ilia Săbăduş, Maria Păcu
rar, V iorica Călin, A na H ul- 
puş ş.a. au isprăvit deja şi 
eu guliile. A lţii — puţini la 
număr — e drept, se cam la 
să îndem naţi. Ana Drăgoi de 
pilda şi-a  săpat cartofii întîia  
oară doar de ochii satului şi 
gura lum ii cum se spune, a- 
dică num ai atunci cînd pre
şedintele C.A.P. m ulţum indu-i 
pentru „vrednicie“ a încunoş- 
tiinţat-o că-i va da locul a lt
cuiva. De ieri ta Racoviţa oa
m enii au început sapa a Il-a  
la cartofi şi speră ca tim pul 
să-i ajute în  continuare astfel 
ca lucrarea să se încheie în 
cel m ai scurt timp.

Situaţiile pozitive m enţio
nate, nu ne pot determ ina să 
trecem cm vederea peste fap
tul că pînă în  prezent la  Ra
coviţa nu a  început recolta
rea furajelor.

M otivaţiile obiective (cele 
3 000 oi care păşunează pe 
unele fineţe ce  urmează a fi 
cosite doar în  august datorită  
faptului că nu au fost create  
condiţiile propice pentru  
transhum antă) nu pot fi în
suşite în  totalitate. Mai cu  
seam ă că la  O-A.P. R acoviţa  
acestui capitol trebuie să i se  
acorde o atenţie deosebită. De 
ce? A nul acesta unitatea a  
cum părat 250 tone de fînuri 
(valorînd 230 mii lei), iar pro
ducţia de lapte realizată (cir
ca 3,5 litri lapte pe cap de  
vacă furajată) nu-i face, fi
reşte, cinste. E xistă supra
feţe  care se pretează la  cosi® 
mecanizat, dar m om entan nu  
s-a intrat din cauza excesu lu i 
de um iditate. Ce se aşteaptă?  
După cîte ştim  cositul manual 
nu s-a desfiinţat. A tenţie, 
deci, tovarăşi din consiliul de  
conducere a l C .A.P.! Ne fa
cem  datoria din a sublinia  
că bunul m ers al cam paniei 
priveşte în egală măsură şt 
organizaţia de partid locală, 
care are datoria esenţială de 
a asigura m obilizarea tuturor 
locuitorilor aşezării.

Printre utilajele realizate prin autoutilare la sectorul finisaj ol 
întreprinderii „7 Noiembrie" Sibiu se~ numără şi maşina de fixat 
bazoane pentru ciorap pantalon Foto: FRED NUSS

S I M P O Z I O N
în cadrul colabo

rărilor Asociaţiei de 
Drept Internaţional 
şi Relafii Internatio
nale -  Filiala Sibiu, 
în zilele de 16 iu
nie a.c. (între orele 
10-13 şi 17-17) şi 
în 17 iunie (între o- 
rele 9-12) la sediul 
filialei de la Casa

de cultură a studen
ţilor din Sibiu, str. 
1 Mai nr. 30 se or
ganizează mieroex- 
poziţia tehnică şi 
simpozionul „Meto
de moderne de ana
liză experimentală a 
tensiunilor", cu care 
prilej specialişti de 
la firmele KOSIMEX

şi VISHAY, Micro- 
Meosurements Mess- 
techniek GmbH pre
zintă unele aparate 
şi instaloţii de măsu
rare electrică a mă
rimilor mecanice, to- 
toelasticitate, tele
metrie, reţele optice 
de interferenţă.

Simpozionul are 
loc în ziua de 16- 
VI.a.c., ora 10.
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V I A Ţ A  I N T E R N A Ţ I O N A L Ă

Încheierea lucrărilor Congresului 
mondial al educaţiei pentru dezarmare

PARIS 14 (Agerpres). — La 
P aris  s-au încheiat lucrările  
prim ului congres mondial al 
educaţiei pentru  dezarm are, 
desfăşurat în tre  9 şi 13 iu
nie, la palatu l U.N.E.S.C.O. 
Rom ânia a  fost reprezentată 
de prof. univ. D. Chiţoran, 
prorector al U niversităţii 
Bucureşti. R euniunea a dez
bătu t diversele aspecte ale 
problem ei educaţiei dedicate 
dezarm ării, îneercîndu-se sta
bilirea cadrului unui program  
la scară internaţională. S-a 
ev iden ţiat fap tu l că intensifi
carea cursei înarm ărilo r con
stituie o povară tot mai apă
sătoare pe um erii popoarelor, 
adîncind fenom enele de ori-

NAŢIUNILE UNITE 14 (A-
gerpres). — Consiliu! de 
Securitate a  adoptat în una
n im itate o rezoluţie privind 
situaţia  din Republica Sud- 
A fricană, oare condam nă re
gimul de la  P re to ria  pentru  
„represiunea m asivă a celor 
care se opun poMtieii de a- 
partheid* şi p en tru  „Uciderea 
m anifestan ţilo r paşnici şi de
ţinu ţilo r politici“.

Rezoluţia adoptată cere gu
vernului sudţ-afiâcan „să pu
nă eapSt de urgenţă violen
ţe i îndrep tate  îm potriva popu
la ţie i africane“ şi „să ia ime
d ia t m ăsuri in  vederea elim i
nării politicii şi practicilor de 
apartheid , acordînd tu tu ro r 
ce tă ţenilor sud-africani drep
tu ri politice egale“.

Rezoluţia reclam ă, totodată, 
eliberarea deţinu ţilo r politiei, 
inclusiv a lu i Nelson M andela, 
lideru l Congresului N aţional 
A frican (G.W.A.), precum  şi 
„încetarea aoteSor m ilitare şi 
de subversiune îm potriva sta
telor africane independente*.

ză, frînînd aplicarea progra
m elor de dezvoltare şi spo
rind pericolul unui nou răz
boi, subliniindu-se necesita
tea unui efort global şi m ul
tila tera l în favoarea dezar
mării.

De un interes deosebit s-a 
bucurat din partea partici
panţilor. fiind reţinută pen
tru  a fi inclusă în programul 
de acţiune, propunerea rom â
nească ca Centrul european 
U.N.E.S.C.O. de la Bucureşti să 
funcţioneze ca un coordona
to r şi furnizor de inform aţii 
şi m ateriale de cercetare în 
tre universităţile europene şi 
alte instituţii specializate în 
problem ele dezarm ării, ale 
păcii şi colaborăm .

T ex tu l rezo lu ţie i cere, d e  
asem enea, tu tu ro r  s ta te lo r să 
ap lice  ou rig u ro z ita te  e m b a r
goul a su p ra  liv ră r i lo r  de a r 
m e că tre  R epub lica  S ud -A fri- 
eană  şi să p rom ulgheze o le
g is la ţie  n a ţiona lă  în  acest 
sens. R ezoluţia p revede  ca, 
p înă  la 15 sep tem brie  1980, 
C onsiliul de S ecu rita te  să re 
com ande „m ăsuri adecvate  
p e n tru  a rem edia toa te  lacu 
nele ou p riv ire  la em bargo, 
să le. în tă rească  şi să le  com 
p le teze“

•  La Frankfurt pé Main a 
incepul Săptâm îna de acţiune 
îm potriva neonazismului. Mii
de antifascişti — relatează a- 
gbnţia TASS — participă la 
dem onstraţii, dezbateri şi a l
te  m anifestări în cadrul căro
ra se cere interzicerea totală 
a celor 80 de grupări aeona- 
eiste care acţionează pe te ci
to rh-rî R.F.G.

•  Consiliul de Securitate a 
prelungii pentru o nouă pe
rioadă de şase luni, pînă la 
15 decem brie 1980, m andatul 
Forţei N aţiunilor Unite sta 
ţionate în Cipru.

în  rezoluţia sa, adoptată în 
unanim itate, Consiliul „cere 
insistent părţilo r să reia oon- 
vorbirile intereom unitare fa 
cadrul acordului în  10 puncte“ 
încheiat am d trecut după o 
în tîln ire  în tre  K urt Waldheina 
şi liderii celor două com uni
tăţi. Totodată, se cere secre
tarulu i general aî O.N.U. să 
oontiţjue misiunea sa de bune 
oficii.

•  Kâspunzind la o in te r
pelare parlam entară Henk 
Vredeling, m embru al Comi
siei C.E.E., a relevat că vîn- 
zările de ţigări în P iaţa com u
nă au scăzut substanţial in 
m ajoritatea ţărilor com unita
re, în anul 1978. în  Olanda, 
de pildă, dim inuarea consu
m ului de tutun a fost de 13 
la  sută, în Belgia şi Luxem 
burg de 10 la sută. în F ran 
ţa de 2,8 la sută. Numai în 
R.F.G. şi Irlanda s-a înregis
tra t o creştere a consumului 
de tutun în anul respectiv.

Reducerea num ărului de fu
m ători în P iaţa comună este 
certă, a declarat Vredeling.

•  începînd de sîm bătă, gu
vernul rasist sud-afriean a in-

' terzis „toate reuniunile de na-

Agendă energetică
BUDAPESTA. Specialiştii din 

Ungaria au elaborat un model 
matematic pentru exploatarea 
secundară a zăcămintelor de 
ţiţei. Metoda se tiflă încă în 
curs de experimentare dar re
zultatele obţinute pînă în pre
zent permit să se afirme — du
pă cum transmite agenţia M.T.I. 
— că aplicarea ei va permite 
asigurarea unei exploatări în
delungate a zăcămintelor din 
zona Eger, din nordul Unga
riei.

Modelul matematic menţio
nat este un rezultat al încercă
rilor de a se acţiona într-o 
manieră eficienlă asupra pro
ceselor ce au loc în straturile 
de ţiţei.

Se aşteaptă ca din 1983 ac
tivitatea de extracţie din zona 
Eger sä fie realizată în între
gime pe baza noii metode.

★
CAIRO. In depresiunea Qat- 

tara, situată în deşertul occi
dental al Egiptului, _cu o supra
faţă de 21 000 kilometri pătraţi, 
se prevede realizarea unui pro
iect hidroenergetic. Pe baza a- 
pei aduse din M area Medilera- 
nă. vor fi alimentate turbinele 
hidrocentralei care va fi insta
lată aici şi va fi format un lae 
de acumulare cu o suprafaţă 
de 12100 kmp avînd o adinci- 
me de 14 metri. Puterea in
stalată a hidrocentralei va fi 
de 670 MW care va furniza o 
producţie de energie echivalen
tă cu o treime din cea a Bara
jului înalt de la Assuan, prin
cipala sursă de energie a E- 
giptuiui. Cea de-a doua fază a 
lucrărilor prevede instalarea a 
două unităţi suplimentare care 
vor funcţiona numai în orele 
de vîrf şi care va face ca pu
terea instalată să se ridice la 
1 200 MW.

tu ră  politică“ în cele mai 
m ari oraşe ale ţării.

A dunările e-u caracter poli
tic au fost interzisa prin or
din spec iad guvernam ental la 
Johannesburg, Capetown, 
Durban şi Popi Elizabeth.

Această decizie survine în 
ajunu l îm plinirii a patru  ani, 
la  18 iunie a.e., de Iâ eveni
m entele sîngeroase de la  
Soweto, soldate cu 600 de 
m orţi în rîudiirile populaţiei 
de culoare.

•  P otriv it slatisiicilor gu
vernam entale publicate la 
Londra, rata  anuală a  infla
ţiei a ajuns, în luna mal, în 
M area Brlt-anie, la 21,9 la su
tă. în  acest mod, M area B ri
tani« deţine recordul în p ri
vinţa nivelului ra te i inflaţiei 
în tre  principalele state in
dustrializate occidentale. pe 
locul doi situîndu-se Italia, 
eu o rată a inflaţiei de 21 la 
sută.

•  M inisterul francez al E- 
cononiiei a anunţat o nouă 
m ajorare a preturilor de des
facere ale benzinei şi combus
tibilului pentru încălzire — a 
patra din acest an şi a  ze
cea începînd din ianuarie 
1979.

•  ţn tr-u n  interviu acordat 
agenţiei United Press In ter
national, prim ul m inistru al 
Greciei, Gheorghios Rallis, 
s-a pronunţat, în tre altele, 
pen tru  soluţionarea pe cale 
politică a problem ei cipriote, 
sub egida O.N.U. „Naţiunile 
Unite, a declarat el, reprezin
tă cadrul adecvat pentru o 
soluţionare a problemei ci
priote. Grecia sprijină pe de
plin eforturile secretarului 
general al O.N.U. privind re
luarea convorbirilor interco- 
m unitare“.

0  r e z o lu ţie  a  C onsiliului de  S e c u r i ta te  p r i
v ind  s i t u a ţ i a  din R ep u b lica  S u d -A fr ic a n ă

EVENIMENTUL PE SCURT

COOPERATIVA „TEHNICA NOUA“ SIBIU

anunţă posesorii de maşini de tricotat că 
pentru orice reparaţii la maşinile proprii se 
pot adresa la Unitatea 2 mecanică din str. 9 
Mai 47, Sibiu. — 395 —

Î n t r e p r i n d e r e a  „b a l a n ţ a " s i b i u

ÎNCADREAZĂ;
•  termişti-tratamentişti
•  turnători
•  doi tinichigii
•  muncitori necalificaţi pentru calificarea 

ca turnător-formator de precizie. — 390 —

GRUPUL ŞCOLAR AUTO SIBIU 

cu sediul în sir. G ladiolelor nr. 6, telelőn 171 73,

RECRUTEAZĂ ELEVI pentru anul şcolar 
1980/1981, absolvenţi a 10 clase, pentru du
bla calificare de „conducător mecanic auto“.
Limita de vîrstă este de 19 ani împliniţi pînă 
la 15 septembrie 1980.

Se primesc băieţi şi fete. Recrutarea can
didaţilor se face numai din judeţul Sibiu. 
Pe timpul şcolarizării, elevii beneficiază de 
masă gratuită, echipament de protecţie şi u- 
niformă şcolară, încheind contracte cu în
treprinderile beneficiare. — 374 —

I.C.S. MĂRFURI ALIMENTARE SIBIU, 
eu .sediul în SIBIU, P iaţa Unirii nr. 4,

încadrează urgent; %
•  LUCRATORI COMERCIALI (primitori- 

distribuitori mărfuri)
•  MUNCITORI NECALIFICAŢI bărbaţi
Relaţii suplim entare la telefon 1 39 02 — int. 44

— 419 —

LICEUL INDUSTRIAL NR. 3 SIBIU, 
sir. Movilei nr. 8,

încadrează:
•  UN FOCHIST-IN ST AL ATOR pentru 

deservirea unui cazan de aburi de joasă pre
siune şi a utilajelor alimentate de la acesta 
necesare cantinei elevilor — 420 —

Mica publicitate
VINZARI-CUMPAr ARI

•  Vinci urgent, Dacia 1100 
Str. Gără nr. 47, Orlat, telefon 
14

•  Vină autoturism Skoda 
105 b, tip 1978. Sibiu, telefon
2 14 28.

•  Vînd mobilă dormitor şi 
mobilă do bucătărie. Sibiu, str. 
Tirgu Vinului 10, zilnic, orele 
14—20.

•  Vînd Dacia 1100 S. Sibiu, 
telefon 7 45 88, orele 16—19.

•  Vînd urgent, convenabil, 
nutrii şi cuşti. Sibiu, Calea 
Dumbrăvii 67 (în spatele curţii).

•  Vînd poartă metalică 
(2,80X1,80). Sibiu, str. Democra
ţiei 29, Popovici Cornel.

•  Cumpăr radio „Capri“ţ ge
nerator curent alternativ (de 
putere). Sibiu, telefon 1 76 32.

•  Vînd autoturism Wartburg 
1000. Sibiu, telefon 2 32 97 sau
3 15 95.

•  Vînd Moskvici 408. Sibiu, 
str. Libertăţii nr. 12.

•  Vînd boxă cu două difu
zoare 2X12,5 Waţi şi Dacia 
1100. Sibiu, str. 11 Iunie, bloc 
15, ap. 15, orele 16—20.

•  Vînd radiocasetofon stereo, 
nou (japonez). Sibiu, telefon 
3 19 05.

•  Vînd Renault 16, culoarea 
neagră (motorul, caroseria şi 
cutia de viteză — noi). Sibiu, 
telefon 2 49 54, orele 17—20.

s c h im b  d e  l o c u in ţ a

•  Schimb — cameră, bucătă
rie, baie (gaze) Bucureşti, cu 
similar sau garsonieră Sibiu 
sau Cisnădie. Căsuţa agenţiei 
nr. 1980, Bucureşti.

ANUNŢURI FAMILIALE

I Cu ocazia aniversării zilei 
! de naştere, soţul şi eopiii 
i urează dragei lor LUCRE- 
j ŢIA MUŞAtP — „La mulţi 
: ani“!

Familia îndurerată anun
ţă încetarea din viaţă a ce
lui care a fost 
Dr. OKASŢEAN NICOLAE 

— 69 ani —
Inmormlntarea are loc azi, 

15 iunie 1980, ora 13, în co
muna Apoldu de Jos.

Soţia, copiii, ginerii, nora, 
surorile, cumnaţii şi nepoţii 
anunţă încetarea fulgerătoa
re din viaţă a scumpului şi 
neuitatului

BALASSV DENEŞ 
pensionar

în vîrstă de 69 ani 
Inmormîntarea — luni, 

16 iunie, ora 12, din Cimiti
rul central Sibiu.

Familia îndurerată
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Realizări din 
ţările socialiste
Moscova. Speciali sfii _ sovie

tici au elaborat tw proiect^ de 
reorganizare a transportului io 
mine de la ni vel urile unde se 
face extracţia pînă la suprafa
ţă. Ei au porait de I« faptul că 
la minele o» adinciinea de pes
te 1,5 km lifturile tradiţionale 
nu mai pot funcţiona, tnfrucît 
cablurile trebuie fă susţină «s 
numai liftul, ei şi propria tor 
greutate, core creşte foarte 
mult odată cu creşterea adînci- 
mii peste o anumită limită. De 
aceea, proiectul propune folo
sirea tran spoit ului pneumatic 
pentru aducerea cărbunelui la 
suprafaţă. Se propune oa în Jo
cul realizării pufurilor clasice 
foarte costisitoare, să se fore
ze două sonde paralele în ca
re să se coboare conducte de 
mare diametru. Prin conductele 
respectiva aerul comprimat va 
ridica containerele încărcate cu 
cărbune. Sistemul este conside
rat ca deosebit de eficient din 
punct de vedere economic.

★
Sofia. Specialiştii de la Insti

tutul bulgar de protecţie a me
talelor împotriva coroziunii au 
pus la punct metoda de înlo
cuire a aurului cu paladiul la 
contactele maşinilor electronice 
de calcul. Paladiul a fost ales 
ca element de înlocuire, deoa
rece rezistă foarte bine la co
roziune şi la frecare. Linia teh
nologică este semiautomată, 
permiţînd realizarea unei pro
ductivităţi ridicate a muncii.




